1) Identifikační údaje:

Název stavby:
 
Javorník v Krkonoších – p.p.č 1357, 1360/1, 1736/ 1356 
 



Oprava stávající ohradní zdi okolo kostela 
Projekt pro ohlášení udržovacích prací na kulturní památce 

Místo stavby:
 
K.ú. Javorník v Krkonoších 

Stavební úřad:
 
Rudník
Stavebník:


Obec Rudník





Rudník čp. 51
 



543 72, Rudník
Generální projektant, 
Ing. Jan Chaloupský aut. Ing

stavební a


U Hřiště 639,541 01, Trutnov 

statická část:

ČKAIT 0600124





IS00 - statika a dynamika staveb





IG00 – geotechnika





IP00 - pozemní stavby

Seznam dotčených pozemků:

parcelní číslo 

druh pozemku

vlastnické právo

p.p.č. 1357


ostatní plocha

Obec Rudník, Rudník čp. 51








543 72, Rudník
p.p.č. 1360/1


orná půda


Obec Rudník, Rudník čp. 51








543 72, Rudník
p.p.č. 1736


ostatní plocha

Obec Rudník, Rudník čp. 51








543 72, Rudník
p.p.č. 1359


ostatní plocha

Obec Rudník, Rudník čp. 51








543 72, Rudník
2) Základní charakteristika stavby a její účel:

Stávající kostel Sv. Martina v Javorníku v Krkonoších byl postaven mezi roky 1707 – 1708. 

Okolo kostela je provedena kamenná ohradní zeď z lomového kamene, proměnné šířky (mezi 650 - 800mm) a výšky mezi 1,00 až 2,50 m. Zeď má tvar dvanáctiúhelníku. Ve stávající ohradní zdi jsou provedeny vybrání, které jsou zaklenuty valenou klenbou. Tyto lunety byly provedeny po celé délce ohradní zdi. Na jižní straně je konstrukce zdi začleněn objekt bývalé márnice. Objekt je proveden z kamene. 

Ohradní zeď je velmi vážném až havarijním stavu. Koruna zdi je bez kamenné římsy a koruna zdi je silně poškozena povětrnostními vlivy. Většina stávajících lunet (kromě šesti) je zřícená, objekt márnice je bez střechy a jeho obvodové zdi jsou rozpadlé. Dva úseky stávající zdi jsou celkově rozvaleny. Před ohradní zdí je rozpadlé kamenné schodiště. 


Pro potřeby zpracování dokumentace opravy ohradní zdi bylo provedeno geodetické zaměření stávající terénu okolo zdi. Dále bylo provedeno doměření zachovalých lunet a zbytků ohradní zdi. 

Ve výkresové dokumentaci jsou jednotlivé poruchy vyznačeny. Jelikož došlo, k rozpadu stávající zdi je nutné provést vykopání rozpadlého zdiva ze stávající terénu. 
3) Návrh opravy 

V předkládané dokumentaci jsou řešeny veškeré práce, které jsou nezbytně nutné řádné opravě stávající ohradní zdi. Provedení oprav je nezbytné provést neprodleně, neboť destrukce jednotlivých prvků ohrožuje stabilitu celé konstrukce ohradní zdi. 
Návrh oprav ohradní zdi. 

Provede se rozebrání rozpadlé vrchní část cca 200-800 mm koruny ohradní zdi až na pevné zdivo. Dále se provede podepření stávajících nezřícených lunet. Po rozebrání rozpadlé koruny dojde k novému dozdění vrchní části stávající zdi. Římsa bude provedena z betonových desek o tloušťky 50 mm s výztuží z betonářské sítě Sz 6/10 - 6/100. Deska bude probarvená v odstínu šedobílém. Desky budou dělené po cca 600mm. Desky lze zhotovit jako staveništní prefabrikát. Desky budou přesahovat líc zdiva min 50mm .V místě bývalých lunet jsou desky menší šířky. Zbytek nerozpadlé ohradní zdi bude hloubkově vyspárován. Hloubkové spárování bude provedeno až do hloubky cca 600 mm pod úroveň stávajícího terénu z obou stran opěrné zdi. Rozpadlé části budou dozděny. Při provádění zásypu po hloubkovém spárování se provede nové vysvahování stávajícího svahu od stávající ohradní zdi. Předpokládá se využití části zříceného zdiva z výkopu na vnější straně. 

Stávající zdivo márnice bude rozebráno a použito k dozdění zdí. Ponechá se pouze naznačení tvaru objektu (cca 300 mm nad terénem). V místě ohradní zdi bude na zdivu provedena nová římsa. 
Hloubkové spárování zdiva:


Zdivo se očistí od mechu a nečistot. Uvolněné pojivo bude ze spár odstraněno, spáry proškrabány a vyčištěny stlačeným vzduchem. Rozpadlé části kamene budou odstraněny. Spáry budou hloubkově vyspárovány maltou z vysoce hydraulického trasového vápna - kompresní maltou pevnosti nižší pevnosti kamene - nutno použít maltu vhodnou na zdění a spárování zavlhlého kamenného zdiva. V případě zastižení soudržného pojiva s drobnými poruchami bude provedeno spárování povrchové. Použitá malta musí mít takovou konzistenci, aby po vyspárování zdiva samovolně nevytékala ze spár. Spárovací malta je zahloubená přibližně 2 až 3cm pod povrch líce zdiva, aby vynikla jeho původní textura. V případě aplikace malty s rozdílnou barvou (strukturou plniva) je třeba provést patinaci povrchu drobnou sutinou.
Přezdívání:


Rozpadlé části zdiva je nutno přezdít. Kamenné bloky budou očištěny od zbytků pojiva a dle původního spárořezu a kladení budou přezděny do původní podoby. Zdění a spárování bude prováděno maltou z vysoce hydraulického trasového vápna - kompresní maltou pevnosti nižší pevnosti kamene. Rozrušené části zdiva budou rozebrány do úrovně soudržného zdiva. Bude označena poloha a orientace kamenů. Rozebraný objem původního zdiva se dozdí nanovo a chybějící materiál bude doplněn z rozebírané konstrukce márnice a z vykopávek pro hloubkové spárování. alt. bude použit nový. V krajním případě by byly využity kameny z okolních otevřených lomů. Vzhledem k proměnnosti těžených vrstev v lomech, je nutno provést vzorkování za účasti zástupce odboru památkové péče. 


Materiál musí mít vysokou pevnost a malou nasákavost. Použitý materiál musí co nejvíce odpovídat materiálu použitému na navazujících částech zdi červenohnědý permský pískovec a slepenec šedočerveného až fialověhnědého odstínu. Při zdění je třeba dbát nejen na zachování původního tvaru a objemu zdiva, ale také na napodobení původní textury zdiva (vazba, střídání kamenů, šířky spár mezi kameny aj.).
Nová římsa:

Nová římsa bude provedena z betonových desek tloušťky 50 mm. Desky se mohou provádět přímo na provedeném přezdění ohradní zdi nebo se provedenou samostatně přímo na stavbě a budou postupně pokládány na přezděné zdivo. Desky budou provedeny z betonu C25/30 XC4, XF3 . Desky budou dělené po cca 600mm. Desky lze zhotovit jako staveništní prefabrikát. Desky budou přesahovat líc zdiva min 50mm .V místě bývalých lunet jsou desky menší šířky, 
Desky budou položeny do maltového lože, koruna stěny bude zednicky upravena maltou. Spáry mezi deskami budou vyspárovány maltou s plastickou přísadou. 
Vstupní schodiště  
Vstupní schodiště bude rozebráno včetně pilířů brány. Bude proveden nový betonový základ. Na základ bude osazena původní konstrukce schodiště a patky pilířů . Pilíře budou nově vyzděny z plných cihel . Hlavice patka a stupně budou kamenicky opraveny a doplněny poškozené a ulomené části. Budou osazena nové vstupní kovová vrata z mřížoviny. Povrch bude opatřen nátěrem v odstínu grafické černě polo matné. Vrata budou se zámkem, oboustranně otevírací se zajišťujícím kolíkem na jedné straně. 
Oprava lunet 
Bude provedena oprava zachovalých lunet. Spáry budou hloubkově vyspárovány ze tří stran. Provede se sejmutí nadezdívky a provizorní podepření. Bude provedeno přezdění rozpadlých částí pod terénem. Zdivo uvnitř lunet a v základech se hloubkově vyspáruje výše uvedeným způsobem.
4) Závěr


Vzhledem k rozsahu prací je nutno provádět ověřování předpokladů projektu a výsledků průzkumu během provádění stavby. Na všechny nově vzniklé nebo odlišné skutečnosti je nutno reagovat. Nejasnosti a změny je nutno konzultovat se zpracovatelem průzkumu a projektu. 

Závěrečná ustanovení

Při všech pracích je nutno dodržovat bezpečnost práce podle zákona. č. 309/06 Sb. a nařízení vlády 591/2006 Sb. Pro provádění prací platí dotčené normy ČSN.
Všechny materiály a výrobky použité pro stavbu, musí mít vlastnosti požadované v § 156 stavebního zákona č. 183/2006 Sb. Zhotovitel je povinen při realizaci díla dodržovat veškeré ČSN, platné zákony a jejich prováděcí vyhlášky, které se týkají jeho činnosti. Pokud se v období od předání kompletní projektové dokumentace do závěrečné prohlídky na předmětnou stavbu změní předpisy týkající se předmětu smlouvy, je zhotovitel povinen na písemné vyzvání objednatele provést okamžitě nápravu za dohodnutou úhradu.


Zhotovitel díla je povinen konzultovat a odsouhlasit veškeré navržené standarty se zástupcem objednatele a projektanta. Je nezbytně nutné, aby při provádění veškerých prací byly dodrženy předepsané technologické postupy. Při provádění veškerých prací je nutné dbát všech předpisů a ustanovení o bezpečnosti práce. Veškeré nejasnosti je nutné předem konzultovat se zpracovatelem dokumentace.


Všechny kóty a rozměry jednotlivých sanovaných prvků nutno prověřit na stavbě. V průběhu provádění se mohou vyskytnout nepředvídané sku​tečnosti, které je nutno řešit po dohodě dodavatele a zpra​covatele projektové dokumentace. O těchto změnách budou ve​deny zápisy ve stavebním deníku. 

Při změně výrobků uvedených v projektu je nutno použít výrobků o technických a materiálových charakteristikách stejných nebo lepších než standarty uvedené v návrhu projektanta. Tyto hodnoty musí být doloženy technickými listy a certifikáty výrobků. Jejich použití odsouhlasí investor a projektant společným zápisem. 


Všechna práva vyhrazena. Tato dokumentace, ani její součásti, nesmí být rozmnožována tiskem, fotokopiemi, počítačovými datovými soubory ani jiným způsobem bez předchozího písemného souhlasu autorů.






 


Ing. Jan Chaloupský
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